

# 合肥市在青少年校园健身操大赛中获殊荣

星报讯(董方) 10月27日,从刚刚结束的2014年肯德基全国青少年校园健身操大赛上传来喜讯:合肥市选荐的合肥市庐阳高级中学、合肥市第八中学分获全国比赛拉拉操一等奖、健身操二等奖,合肥市代表队荣获团体赛二等奖。本次比赛共有来自全国各地的64支代表队,按照赛制选出前十支队伍参加次日决赛,合肥市代表队竭力拼搏,获得了第9名、第11名的好成绩。

成绩的背后少不了师生的汗水,很多细微处更见精神。合肥八中指导老师叶嫔,带着哺乳期的孩子,拖家带口陪学生参加全程比赛;为了今后提高性训练,一名

有心的队员站了四个小时录下了所有比赛实况;最为感人的是合肥八中一位同学彩排中右脚扭伤,打了封闭后坚持上场,下场后一瘸一拐,比赛中却看不出一点异样。庐阳高中一位同学带病参赛,每一场比赛结束都是同学背着下来;也有家长赴北京志愿做服务……比赛的背后,更多的是一种坚韧、团结、和谐,对集体的热爱和拼搏。

“寄语洛城风日道,明年春色倍还人”。来自全国的64支代表队,多是健美操活动的先发地区、特色学校和艺术体育职业学校。合肥市今年首次取得全国一等奖的好成绩,期待在今后的比赛中,将实现再一次的突破和跨越。

## 合肥市蜀山区组团开展数字化校园建设考察

星报讯(殷江霞) 日前,为提升蜀山区教育信息化工作,加强数字化校园建设,蜀山区教体局相关负责人带领全区数字化校园建设考察团到合肥一中、科大讯飞公司参观学习数字化校园建设工作,了解合肥一中智慧学院建设和智慧学习云平台的应用情况,全区申报合肥市数字化校园和国家、省级教育信息化试点学校校长和具体负责老师参与学习。

在合肥一中,校长陈栋向大家介绍了学校信息化发展的做法和经验,重点从课程选择、人员选拔、经费保障等方面介绍了智慧学院的整体运行情况。合肥一中智慧学院成立于2014年7月,以七彩课程为载体,利用合肥一中的优秀师资,借助技术平台,把合肥一中优秀的线下课程迁移到线上,深入推进智慧课堂建设,汇聚大量优质资源,让更多的学生分享合肥一中教学成果。考察团全部人员还深入地实地观看了一中智慧学院具体建设流程演示:教师借助智能手机、平板电脑、PC等各种互联网终端,可以方便地制作课程资源。学生也可以通过各种终端设备随时随地获取学校优质课程资源,参加线上课程学习。

在讯飞公司,考察团一行重点学习了数字化校园总体设计及项目学校应用,了解了讯飞新产品“壹学校·智慧教室”,讯飞公司演示了该公司合作的学校数字化校园建设案例,并就考察团成员感兴趣的问题一一解答。活动期间,大家就关心的数字化校园建设、管理及应用等问题进行了充分交流和讨论,为全区数字化校园建设与发展架构了初步框架。

考察学习过程中,蜀山区教体局相关负责人对全区数字化校园建设下一步工作提出要求,要求与会学校校长身先士卒,不断深入思考,规划数字化校园建设的近期目标和中长期打算,扎实推进数字化校园建设在教学管理、教学应用等方面取得新的成绩,为全区数字化校园建设工作发挥引领示范作用。

据悉,2014年,蜀山区共有6所学校申报了合肥市数字化校园建设,50中学、西园新村小学分别为国家、省首批教育信息化试点学校。相信通过这次考察活动,有以上学校的积极参与和引领示范,必将对全区提高对推进数字化校园建设的认识,加快全区教育信息化进程起到推进作用。

## 合肥市高新区组织教师观摩第五届小语课堂教学大赛

星报讯(殷江霞) 11月1日~3日,第五届小学语文实验教科书(苏教版)课堂教学大赛在南京举行,高新区社会事业局组织区内18名小语教师现场观摩。

据悉,苏教版课堂教学大赛自2006年创办至今,已历时五届。每届均吸引苏教版教材使用区无数课堂教学实践者和探索者的高度关注,也推出了许多优秀的青年教师。本次现场赛课以识字、写字为研究主题,教学内容为苏教版(国标本)小学语文实验教科书1~6年级各册的识字、写字课和阅读课的起始教学;课堂教学限时35分钟。参赛选手有20年教龄的专家型教师,也有人行数年的教坛新秀,但无不用扎实的教材把握能力、精巧的教学设计

功底、敏锐的课堂观察力和高超的课堂驾驭力征服了现场观课的老师。

观摩现场,大家仔细听、认真记、不时停笔思考或小声交流,课间还积极参与大赛主办方推出的微信评课活动。老师们还利用休息时间会在会场进行了观课议课研讨,“时时做到以生为本”、“教识字也要激发识字兴趣”、“夯实自身素质以做好写字示范”……大家都有感而发、情真意切,零距离课堂观察带来的“头脑风暴”和“实践热情”可见一斑。

本次观摩活动为小学语文识字、写字教学实践提供了借鉴和思考,也为全区小语教师课堂教学素质的提升和教研活动的组织指明了方向。

## 合肥市新庄小学召开“社会主义核心价值观”主题队会

近日,新庄小学举行“社会主义核心价值观记心中”主题队会。此次队会通过歌唱、舞蹈、讲故事、演讲等丰富多彩的形式来展现,让学生通过充分参与、积极配合、相互协作的方式对社会主义核心价值观有了更深刻、更全面的认识。

此次主题队会从学生平时生活点滴中

提取有关核心价值观的相关内容,让学生和社会主义核心价值观零距离接触,将“富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善”24字社会主义核心价值观牢记心中,处处践行社会主义核心价值观,提高自身素养。

张芳芳 殷江霞

### 教育速递

#### 合肥市琥珀中学参加蜀山区经典诵读活动

日前,蜀山区举办第六届中小学“诵经典·承文化·颂美德”经典诵读展演活动。琥珀中学报送的《我骄傲,我是龙的传人》作为唯一的由中学教师表演的节目更是给到场观看的省、市、区领导留下了深刻的印象,一举夺得区级比赛一等奖。据了解,当9月底决定参加区经典诵读比赛后,该校便很快形成了一个以语文组教师为主打、其他各科老师倾情加盟的诵读阵容,尤其值得一提的是以王瞻权校长为首的五位校级领导也全员参与。

龙居红 吴苗苗

#### 合肥市胜利路小学学雷锋常态化

为从细微处入手,践行社会主义核心价值观,胜利路小学把学雷锋活动常态化。该校每月都要组织10余名志愿者带上工具,走上街头,铲除“牛皮癣”,擦洗公交广告牌,引导行人自觉遵守交通秩序等。该活动自实施以来,已累计出动志愿者500余人,服务100余次。活动不仅服务了社会,还引导了小学生在实践中自觉实现社会主义核心价值观。

徐建敏

#### 合肥市瑶海区教体局领导莅临螺岗小学督导检查

日前,瑶海区教体局徐文生局长、李存银副局长等领导莅临合肥市螺岗小学进行义务教育均衡发展创建工作督导检查,陆宁凤校长全程陪同。

徐文生局长、李存银副局长等领导首先对该校校园环境、教育教学管理、运动场地使用、软硬件资源配置使用及校园文化建设情况进行逐一查看,肯定了学校为义务教育均衡发展创建做的工作,并提出了一些更细化的建议。该校陆宁凤表示:将在抓好校园文化建设、教师队伍建设等方面统筹推进,办好群众满意的教育。

窦学文 董方

#### 合肥市临泉路第一小学开展廉洁从教承诺签名活动

近日,临泉路第一小学举行了“教师廉洁从教承诺”集体宣誓和签名活动。

首先,全校六十多名教师在聂志梅书记的领诵下,进行了“廉洁从教”宣誓。之后,每位教师郑重地在《教师廉洁从教承诺书》上签名,公开承诺,不做任何有损教师形象的事情,表示今后将牢记廉洁从教誓言,把这次庄严的承诺作为鞭策自己的座右铭,真正做到“言必信,信必行,行必果”。决心让“奉献”、“承诺”扎根心底,将以自己的实际行动,造就良好的师德形象,真正成为人民满意的教师。

唐礼增 殷江霞

#### 合肥七十中开展教育实践活动总结大会

11月3日,合肥七十中召开党的群众路线教育实践活动总结大会,学校全体党员出席会议,瑶海区第一督导组王巍和王瑞福参会并给予指导。

饶小明校长作了《关于合肥七十中开展党的群众路线教育实践活动的总结》的报告。

瑶海区第一督导组王巍同志对七十

中开展党的群众路线教育实践活动进行了较高的评价。同时,王巍还对七十中党总支和全体党员提出建议:继续加强党组织和党员的理论建设;继续加强学校党建工作;继续加强整改落实,巩固教育实践活动的成果。

杨秀杰 殷江霞

#### 合肥市实验学校滨湖校区“寻芳”文学社成立

为进一步培养学生的读写兴趣,发挥学生的读写特长,丰富学生的课余生活,建设先进高雅的校园文化,实验学校滨湖校区成立了“寻芳”校园文学社。

据悉,文学社将以“赏析与创作”为核心,定期组织社员参加外出采风、专家讲座、名作欣赏等活动,为同学们的阅读、写作搭建一个更广阔的舞台;同时以社刊《寻芳》为载体,聚焦校园风景,汇集学生佳作,推荐名家名篇,展示名师风采,为广大师生提供精神食粮,成为展示校园文化的重要窗口。

王振 殷江霞

#### 合肥市太湖路小学教师“亮相”儿童母语教育论坛

2014儿童母语教育论坛于10月31日~11月2日在南京举办,本届论坛以“体制内外、课堂内外的语文对话”为主题,全面探讨儿童母语教育的理论探索和课程实践,探求真正适合儿童的母语课程构建和课堂教学。

合肥市太湖路小学一行三人在金燕校长带领下参加了此次盛会,巫乃刚老师还代表“点灯人飞翔计划”老师参加了开幕式联诵节目,向论坛讲述“仓颉造字”的故事,并代表全体“点灯人飞翔计划”老师亲笔手书“为爱行走,一路点灯”书法一幅,通过会场PPT的播放号召更多老师参与到“点灯人飞翔计划”这一项公益项目中来。

巫乃刚 殷江霞

#### 合肥市古城小学体育设施开放民生工程落实处

住在古城小学旁边的张先生每天都会进行早锻炼,以前总会为找一块运动场地而犯难,现在不一样了,他可以去古城小学进行早锻炼,有时候还会打上一会篮球。

在古城小学的校门口有一块“学校体育设施向社会开放——定点学校”的牌子。牌子上还清晰地标注着开放时间。附近的社区居民,可以在规定的时间里迈进校园,免费使用篮球场、乒乓球台等体育设施进行锻炼。

学校通过民生工程改造,建成了现代化的塑胶跑道,体育运动设施一应俱全。附近的居民受益了,学校的孩子们也有了安全的活动场地。近日,古城小学举行了中小学生学习秋季运动会。全体教职员工和200余名学生参加。百米赛跑、跳高、跳远、投掷、接力、各具特色,各显风采,全校师生对体育的激情也在这一刻同时爆发。运动会不仅体现了学生青春飞扬的活力,也是对学校体育运动水平和平时训练情况的一次全面检阅,更是展示学校阳光体育成果的一个平台。在新建的操场上孩子们尽情地奔跑。

殷江霞